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Antrag der Stadträte der Ausschussgemeinschaft BGI/Linke 

 

 

 

 

An den Oberbürgermeister 

der Stadt Ingolstadt 

Herrn Dr. Christian Lösel 

Rathausplatz 4 

85049 Ingolstadt 

 

 

Ingolstadt, 14. Oktober 2014 

 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 

 

wir stellen folgenden Antrag zur Behandlung in der nächsten Stadtratssitzung am 22. Oktober 
2014: 

 

1. Die Stadt Ingolstadt stellt sofort die bereits genehmigten Protokolle der öffentlichen Sitzungen 
des Stadtrates rückwirkend für die aktuelle Legislaturperiode im Ratsinformationssystem 
(Sessionnet) online zur Verfügung.  

 
2. Ab sofort werden in die Niederschriften der öffentlichen Stadtratssitzungen nach der 

Genehmigung durch den Stadtrat sofort im Ratsinformationssystem (Sessionnet) online 
veröffentlicht.  

 

Begründung: 

 

Im Zuge der Transparenz sollen demokratische Entscheidungsprozesse für die Bevölkerung 
nachvollziehbar sein, so auch die Ingolstädter Stadtratsentscheidungen. Derzeit liegt jedoch kein 
einfaches, kompaktes und benutzerfreundliches Angebot im Rahmen des 
Ratsinformationssystems vor.  
 
Das aktuelle Angebot im Ratsinformationssystem ist durch Suchmaschinen schwierig abrufbar, in 
Untermenüs der Seite versteckt und in nicht kompakt. Es ist kein einzelnes digitales Dokument 
abrufbar, welches das gesamte Protokoll der öffentlichen Sitzung des Stadtrates enthält. Eine 
benutzerfreundliche Alternative ist je ein einzelnes digitales Dokument, welches die gesamte 
Niederschrift der Sitzung enthält.  
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Stadträte Christian Lange, Ulrike Hodek 

Georg Niedermeier und Jürgen Siebicke  

- Ausschussgemeinschaft BGI/Linke – 

 

Milchstraße 4 

85049 Ingolstadt 

Tel.: 0841 – 993 47850 

Fax: 0841 – 993 47853 

E-Mail: christian.lange@bg-in.de 



Es entsteht kein weiterer technischer und personeller Aufwand zur Digitalisierung, da die 
Niederschriften bereits für alle Stadträte in einer Datei vorhanden sind (pdf-Format) und diese 
Datei lediglich ins Sessionnet eingestellt werden können. 
 
Neben München haben auch zahlreiche andere Städte wie z.B. Ansbach, Straubing, Geisenfeld 
Stadtratsprotokolle auf ihren Internetseiten veröffentlicht (siehe Beispiele am Ende dieses 
Antrags). Mit dieser Entscheidung wird Ingolstadt in die Reihe der Städte vorrücken, die ihren 
Bürgern eine umfassende und leicht zugängliche Informationsplattform bieten. Im Rahmen der 
kommunalpolitisch immer bedeutender werdenden Transparenz in den Gemeinden ist die 
Veröffentlichung der Protokolle ein ehrlicher, leicht umzusetzender und aktiver Schritt auf die 
Bürger zu.  

 

 

 

 
gez. Christian Lange, Stadtrat    gez. Georg Niedermeier, Stadtrat 
 
 
gez. Jürgen Siebicke, Stadtrat   gez. Ulrike Hodek, Stadträtin 
 

 

 

 

 

Beispiele aus anderen bayerischen Städten: 
 
 
München: http://www.muenchen.de/rathaus/Stadtpolitik/Der-Muenchner-

Stadtrat/Sitzungsprotokolle.html  
 
Ansbach:  http://www.ansbach.de/cda/showpage.php?SiteID=417&language=de  
 
Straubing:  http://www.straubing.de/de/buerger-und-soziales/rathaus/online-services/sitzungen.php  
 
Geisenfeld:  http://www.geisenfeld.de/index.php?id=0,408  
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